

## EDICIÓN DE LA TARDE

Diez Céntimos

### CRONICA INTERNACIONAL

## FRANCIA Y RUSIA

Al mismo tiempo que Mr. Herriot, en la Cámara de diputados, hacía la apología de la política de su Gobierno, manifestando, por lo que se refiere a Rusia, aparte otros extremos, que no podía menos de recordar los derechos de los cuatro millones de franceses, tenedores de fondos rusos, cuya salvaguardia era un deber suyo, un telegrama llegado a Riga, desde Moscú, comunicaba que Litvinoff ha hecho circular entre los periodistas, con carácter condicional, unas instrucciones interesantísimas sobre el asunto.

Dica así: «Vamos a entrar en negociaciones con Francia sobre la cuestión de las deudas. Les presentaremos a los franceses nuestra cuenta y los archivos secretos del Zar para demostrarles lo que ha ocurrido y cómo se empleó el dinero prestado a la Rusia zarista. Necesitamos fondos. Evitaremos molestar para nada al embajador francés Mr. Herbet, y éste que nos deje, por su parte, también. Demostremos gran amistad a Francia por la cuestión del empréstito, dada la necesidad que sentimos del mismo, y que Francia, además, es el único país que parece que está dispuesto a concedérmolos».

Como se ve, las declaraciones del comisario Litvinoff no parecen muy acordes con los deseos de Francia, no obstante la cordialidad de relaciones que ansían con esta nación, según se deduce de sus palabras.

Preferde Francia, que los Soviets se hagan responsables de la deuda que la Rusia zarina contrajo con ella, y las declaraciones apun-

tadas incluyen una negativa de tantas, pretextando que, no habiendo lugar a solidaridades con la administración zarista, tampoco hay que admitirla en cuanto al débito. Y esto es más extraño luego de la interviu que celebró últimamente Krassin, el embajador de los Soviets en Francia, con un redactor de «L'Echo de Paris», en la que proponía cierta forma de transacción sobre el particular.

La negativa, pues, que opina Litvinoff ahora, con los mismos pretextos de siempre, y cuando Krassin ya ha salido de París, no se armoniza con la aspiración de Francia, resueta, decididamente, a que los tenedores de deuda rusa se reintegren de sus créditos, para levantar, de un modo indirecto, la economía nacional, y de ello es buena prueba el último discurso de Herriot, tan terminante en la cuestión.

Y tanto menos se comprende, actualmente, la actitud del comisario de finanzas de los Soviets, luego del repudio que hicieron los conservadores ingleses, a su subida al Poder, del Tratado anglo-ruso concertado por Macdonald, que ha sido causa también del enfriamiento actual de las relaciones germano-rusas.

Así las cosas, no vemos claro aún, cómo el Gobierno de Francia pueda decidirse a hacer un empréstito a los Soviets, a pesar de sus protestas de amistad, porque si no tuviese aquélla una Hacienda bastante quebrantada, la insolvencia de éstos, no reconociendo la deuda zarista, lo haría menos posible.

### EN LA HACIENDA

#### Pagos para el lunes

Por esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos libramientos a los señores:

Don Juan Bautista Linares, don Adán Celso, don José Monferrer, don Manuel M. Victoria, don José Taboada, don García Orejón, don Joaquín Torrente, don Eduardo Mendoza, don Eduardo Sánchez, don Ismael Pérez, don Lucas Raya, don José Quintana, don Rafael Moreno, don Fernando Sáinz, don Gonzalo Gálvez, don María Teresa Martínez, señor Administrador principal de Correos, don Dionisio Trinidad, don Abelardo López, don Ricardo Puyol, don Juan Guasada, don Cecilio Mesa, don Miguel Castillo, don Francisco Mellado, don Gabriel Gámez, don Francisco Lao, don Francisco Puga y señor Depositario Pagador de Hacienda.

### ACTUALIDAD

La Asociación de la Prensa de Madrid tendrá pronto un palacio en el segundo trozo de la flamante Gran Vía. No es un proyectismo para las calendadas griegas. Es algo ya definitivo y resuelto, que en pocos meses ha de traducirse en una magnífica construcción, alcazar que corresponde al noble pensamiento del periodismo español.

Por el valor de la obra, ocho millones de pesetas, podrá juzgarse de la magnitud del proyecto.

¿Cómo no congratularnos de la noticia conociendo el papel de la prensa en los días fecundos que se avecinan y deduciendo de este hecho, las inmensas ventajas de unión, fuerza y prosperidad que han de derivarse contando los hermanos periodistas con un digno y amoroso hogar?

¡Bien por el palacio de la Prensa española!

El Raisuni, zayó con su lobezno. Ya era hora de que este blondinesco personaje le saliese una vez la contraria. No por el momento hemos de permitir la desgracia ocurrida al señor de Ta...

Aparte la repugnancia que el caso pueda tener en nuestra opinión, no está mal que el astuto Raisuni conozca las delicias de la prisión, y las dolorosas realidades del rescate.

Por fortuna, el perenne en nada ha de perjudicar a España. Ya el Raisuni no es un valiente indispensable en nuestra política de Marruecos.

dor, señor Sabatel; secretario, señor Atonso.

#### Sentencia

En causa del Juzgado del Salvador: Contra Antonio Navarro Vargas, por rapto, se le condena a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, indemnización y costas.

#### Absuelto

En causa del Juzgado del Sagrario, seguida contra Juan Fuentes de la Torre, por el delito de amenazas, se le absuelve libremente.

#### Los panaderos en el Gobierno civil

### ¿Subirá el precio del pan?

Al medio día estuvo en el Gobierno civil una comisión de panaderos para notificar al gobernador que por el alza de las harinas se verán precisados a subir nuevamente el pan.

Expresaron sus temores de que, una vez hecha esta subida, los harineros suban otra vez, y así sucesivamente, hasta que se agote la paciencia del consumidor.

Culpan de lo que ocurre al harinero señor Bandrés, diciendo que éste sube la harina cuando le parece.

El gobernador, oídos los panaderos, ha prohibido la subida del pan, y ha ordenado comparezca ante su presencia el señor Bandrés, al que hará saber que no puede subir la harina.

Y así ha quedado el asunto por estas veinticuatro horas.

### ELECTRICISTA MUERTO

En la madrugada última falleció en el hospital de San Juan de Dios el electricista José Carmona Martín, de cincuenta y dos años, viudo, que, como saben nuestros lectores, tuvo la desgracia de caerse por un puente en el camino de los tranvías a Sierra Nevada, estando trabajando en la instalación de una línea aérea.

Hoy, a las dos de la tarde, le ha sido practicada la autopsia.

### INTENTAN ROBAR Y SON DETENIDOS

Al pasar la guardia civil de La Calahorra por término del cortijo de Huertezuela, donde habita Francisco Romero Caro (a) «Tomiza», al que se le vigila como sospechoso, preguntó a la mujer de éste donde se encontraba su marido, recibiendo la contestación de que estaba de viaje en la Alpujarra, comprando unas cabras.

La Benemérita oyó hablar dentro de la casa y preguntando nuevamente a la mujer qué gente había, aquélla dijo eran tres hombres que habían llegado preguntando por su marido y se estaban calentando a la lumbre.

Interrogados dichos sujetos, dijeron eran obreros que iban a trabajar al muelle de Motril.

A la Benemérita les infundieron sospechas, por lo que les ordenó abandonar la demarcación.

Al día siguiente supo la Guardia civil que en Ferrería estaban los tres citados sujetos merodeando.

Allí marchó la Benemérita e interrogó nuevamente a los individuos.

Estos dijeron llamarse Juan Barranquero, de Málaga; Joaquín García López, de Lobras y Juan Lechuga, y confesaron que no iban a trabajar al muelle de Motril, sino que estaban de acuerdo con el Tomiza para robar cuanto ganado pudieran y que en su casa tenían depositadas muchas armas, con las que pensaban cometer los robos.

El Lechuga se llevó de una posada en Laroles una colcha, la que se encuentra en casa del Tomiza.

La Benemérita, en vista de estas manifestaciones detuvo a la esposa del Tomiza, Ana Garrido Morilla, cómplice de los indicados sujetos, así como también fueron éstos detenidos y el Tomiza.

### Un pequeño incendio

A las siete de la noche del 28 del actual, fué incendiada en Purchil una garbera de cáñamo cocido con 218 haces, propiedad de don José Valdés Díaz, situada en la era «La Berca».

Se desconocen las causas del siniestro. El cáñamo estaba asegurado.

## Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

### Noticias de Barcelona

#### Crimen en una finca

Barcelona 31. Dicen de Reus que el propietario Ramón Oller sorprendió en su finca a un individuo que estaba talar árboles.

El hijo del dueño quiso obligar al intruso a que abandonara la finca.

Miguel Maestre, que así se llamaba el que hurtaba la leña, se resistió y disparó un tiro al hijo de Oller.

Este, entonces, sacó una cuchilla y le asestó a su contrincante varias puñaladas que le causaron la muerte.

Del hecho se dio cuenta a la policía, y varios agentes procedieron a la detención del agresor.

#### La estufa a Teléfonos asciende a varios millones

El juzgado que entiende en el sumario por estufa a la Compañía Peninsular de Teléfonos practicó hoy un nuevo registro en el domicilio de Manuel Gomila, incautándose de varios libros y documentos.

Parece ser que la estufa asciende a varios millones, y que en ella están complicadas varias personalidades de Madrid.

#### «Dios salve al Rey» no ha gustado

En el teatro Tivoli se estrenó anoche la obra de Castillo y el maestro Luna, titulada «Dios salve al Rey».

La obra no gustó.

#### Consejo de guerra

En la Sala de justicia del cuartel de Roger de Lauria se ha celebrado Consejo de guerra contra Miguel Plobet, por robo y agresión a la fuerza armada, suceso ocurrido el 12 de junio último.

El procesado penetró en una tienda de la calle de Granada, apoderándose de varios efectos. Una pareja de la Guardia civil salió en su persecución, y entonces Miguel les hizo frente, disparando su pistola, sin lograr herirles.

El fiscal pidió por el primer delito ocho años de prisión mayor, y por el segundo, otros ocho.

#### Lo de todos los días

En la calle de Cortes, un automóvil atropelló al niño de catorce años Juan Puig, causándole diversas heridas.

Después, el chófer hizo una falsa maniobra, volcando el automóvil. Resultó herido el ocupante del vehículo, José María Pasco.

### EL PRECIO DEL PAN

#### Sevilla 31

Los patronos panaderos celebraron hoy una reunión en su domicilio, dándose cuenta de haber subido la harina dos pesetas en kilo, lo que traerá como consecuencia un aumento en el precio del pan.

### Contrabandistas de café

#### Badajoz 31

Comunican de Puebla de la Calahorra, que una pareja de la guardia civil, observó a unos sujetos que llevaban por la carretera de Montijo unos bultos sospechosos. Como la benemérita les diere el alto aquellos arrojaron 50 bultos de café que llevaban de contrabando.

### VUELCO DE UN AUTO

#### Villagarcía 31

Un automóvil que se dirigía a Cangas, al llegar al kilómetro 32 de la carretera, volcó, ocasionándose desperfectos.

Resultaron heridos los ocupantes don Carlos del Valle Inclán, hermano del poeta don Ramón, y José Carrer.

### Fugados de un sanatorio

#### Almería 31

Del sanatorio de Montilles se fugaron ayer dos acogidos, yendo a alojarse a una posada de la calle de Gravina, donde han sido detenidos y reintegrados al sanatorio.

## DECLARACIONES DE PRIMO DE RIVERA EN BARCELONA

### EL MOMENTO POLITICO DE ESPAÑA

#### Barcelona 31

A las nueve y media, en el expresito de Madrid, han llegado a esta capital el marqués de Estella y el subsecretario de Gobernación.

En la estación de Francia esperaban a los expedicionarios todas las autoridades, comisiones de la guarnición y representaciones de la U. P. de la capital y de los pueblos.

Desde la estación los señores Primo de Rivera y Martínez Anido marcharon a la Capitanía general, después de revistar a la compañía del regimiento de Vergara, que les rindieron honores.

El presidente del Directorio pasó al Salón del Trono, donde se celebró una recepción.

Terminado el acto, el marqués de Estella pasó al despacho del capitán general, donde le esperaban los periodistas.

Al entrar el general Primo de Rivera exclamó:

«Veo que ahora son ustedes muchos más que la última vez que estuve aquí. Por lo visto han aumentado ustedes».

«Es que tenemos deseos de verle—replicó uno de los informadores—después de su regreso de África, pues se ha hablado mucho de sus canas y de hallarse más viejo».

«Sí, señores—dijo el general—. Ya ven ustedes las canas».

«Pues no está usted tan mal—agregó otro reportero».

«¡Ah! Eso sólo puede decirlo la señora».

Después habló el marqués de Estella de la situación del Raisuni, diciendo que, según el telegrama que acababa de recibir, llevaba ahora la peor parte en la lucha,

### Pesetas que vuelan

#### Alicante 31

Un matrimonio que fué agraciado con el segundo premio de Navidad en el que llevaba una modesta participación, marchó a Valencia para imponer en aquella Caja Postal de Ahorros 5.000 pesetas.

Cuando volvieron a su domicilio advirtieron que les habían sustraído las 2.000 pesetas restantes que se dejaron en un baúl.

### La Sociedad «El Sitio»

#### Bilbao 31

Celebró sesión la Sociedad «El Sitio», para proceder a la elección de cargos de la directiva.

El exdiputado Indalecio Prieto pronunció un formidable discurso defendiendo a las izquierdas.

A las diez de la noche se procedió al escrutinio, del que aún no se sabe el resultado.

El señor Arana habló diciendo que no se debía hacer cuestión política las elecciones de cargos en las sociedades.

### Dimisión de Linares Rivas

Ha presentado la dimisión de la presidencia de la Sociedad de Autores Españoles, el señor Linares Rivas.

Parece ser que la causa que ha motivado esta resolución ha sido el de no haberse aceptado la persona que él indicó para representante de la Sociedad de Autores en Barcelona.

### Se van a construir rascacielos

#### Sevilla 31

Una comisión de propietarios de fincas urbanas visitaron al alcalde, proponiéndole la construcción de rascacielos para resolver el problema de la vivienda.

El señor Vázquez Armero les manifestó que debían hacer la proposición a la Junta de Casas baratas.

### Visita de la Reina

#### Madrid 31

La reina doña Victoria estuvo hoy visitando el hospital de San José y Santa Adela, interesándose por la salud de los soldados acogidos en dicho establecimiento.

### El hábito del Santo Sepulcro

#### Madrid 31

Mañana se celebrará la ceremonia de tomar el hábito como caballero de la orden del Santo Sepulcro, el infante don Alfonso.

Para asistir al acto han llegado los infantes don Carlos y doña Luisa, don Gabriel y doña Alfonso.

### CHOQUE DE AUTOS

#### Madrid 31

Esta mañana chocaron en la calle de Velázquez dos automóviles, uno conducido por Lino Clunet y el otro por José Amat, ambos de 24 años.

Los chófers resultaron lesionados, así como las ocupantes de uno de los vehículos Esperanza y Concepción Alonso.

### RAID AÉREO

#### Roma 31

El jefe de la Aeronáutica, comandante Pinedo, se propone en Mayo realizar un raid por las costas de Asia, Pacífico, hasta Sidney.

Utilizará para el viaje un aparato de 400 caballos de fuerzas con el que podrá permanecer diez horas seguidas en el aire, sin aprovisionarse.

### Hijo adoptivo de Zaragoza

#### Zaragoza 31

El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo de esta capital al general Primo de Rivera.

### Temblores de tierra

#### Méjico 31

Comunican de Veracruz que en esta capital se han registrado varios temblores de tierra, que han cuarteado algunos edificios.

Hasta ahora se sabe que no ha habido que lamentar desgracias.

### El centenario de Vasco de Gama

#### Lisboa 31

Hoy han zarpado el buque «Victoria Eugenia» y el cañonero «Alcedo», que han asistido a las fiestas conmemorativas de Vasco de Gama.

Los marinos fueron despididos por las autoridades. Los barcos han salido con rumbo al Ferrol.

### España en Marruecos

#### Nuevos puestos y posiciones

#### Larache 31

Las columnas de González Carrasco y Bolóix establecieron varios puestos en las inmediaciones de Sidi-Casma; retirándose y después a sus bases.

La columna de Taatof estableció una posición y una avanzada entre el campamento núm. 1 y Aixa. Ha marchado a Telata a el regimiento de Cazadores.

Hoy ha regresado a la plaza el regimiento de caballería de Taxdir.

### Cañoneo

#### Melilla 31

Las baterías de Buhafora abrieron intenso fuego contra varios grupos rebeldes.

### Imposición de medallas

En el campamento de Drius se ha celebrado el acto de imponer la Medalla Militar al capitán Francisco Llanos y al teniente Hidalgo, afectos a la aviación.

EL AMBIENTE ENVENENADO

No conocemos del discurso pronunciado en la Cámara francesa por M. Herriot...

los grandes Estados que todavía no han podido liquidar los asuntos de la guerra...

que corre por el fondo de la vida internacional. ¿Qué saldrá de todo esto? Si el mundo diplomático pudiera ser sincero...

Gran acontecimiento artístico

Función organizada por la Asociación de la Prensa

Esta noche, a las nueve y media, se verificará en el Teatro Cervantes, un magnífico espectáculo en el que la eminente violonista y primera estrella mundial del arte coreográfico señorita BARONESA NORKA ROU-KAYA...

Precio de la butaca con entrada... 500 pesetas. Precio de la entrada general... 125. Precio del paraiso... 075.

Las entradas y localidades pueden adquirirse hoy hasta las tres de la tarde en la Asociación de la Prensa, Acera del Casmo, 9, piso principal.

Desde las tres de la tarde en adelante, se venden en la taquilla del Teatro Cervantes.

Según esos mismos informes, el discurso de M. Herriot ha sido subrayado por los aplausos de la Cámara...

El jefe del Gobierno francés se muestra pacifista y partidario de los dos puntos capitales que garantizarían la paz futura: desarme y arbitraje.

«Nosotros—ha dicho en síntesis el señor Herriot—laboramos por la paz del mundo, pero antes que demos la seguridad de Francia».

DE QUINTAS

Se aplaza unos días el alistamiento

El gobernador civil ha publicado en el Boletín disposición telegráfica del subsecretario de la Gobernación, la que dispone que, «subsistiendo las mismas razones que determinaron la Real orden telegráfica del 14 de Enero y que aconsejaron aplazar nuevamente las operaciones a que aquélla se refiere»...

Arturo R. Trotonda

Requerido por sus tareas cerca de nuestro colega «El Liberal», hoy marcha a Sevilla nuestro querido amigo y compañero don Arturo R. Trotonda, redactor comercial de la Sociedad Editora Universal.

Se habla de paz en Francia, en Alemania, en Inglaterra, en todos

DESDE LA COSTA

MOTRIL ES UN JARDIN...

En todas las ciudades de España hay un jardín; el jardín es un reencuentro; con la belleza se cubren desahucios; a lo que nos hace exclamar con frecuencia: ¡Qué paraíso más hermoso!

El jardín es el alma de los pueblos, lo espiritual; en él se juntan los polos humanos; el niño y el viejo, la ilusión y el desencanto...

Por esas y muchas más razones, en todas las ciudades de España hay un jardín...

Así reflexionaba, cuando dije mi amigo: ¡En todas las ciudades de España, no!

Le miré atónito, que es como mira el sorprendido, y por su negación seca, hecha con entereza autoritaria, pasó por alto la polémica...

¡Tal vez lleve razón; alguna población de poca monta... y, quién sabe, si por ser la excepción, alguna ciudad no tiene jardín...

Peró yo me hallaba un poquitin de poeta y quería elogiar en estas cuartillas lo más bello, lo más hermoso y simpático de los pueblos: ¡sus jardines! ¡Bueno inútil! ¡No escriba de eso; de mi patria chica; de mi Motril que no podrá decir nada! ¡Motril no tiene jardines! ¡afirmó tristemente...

¡Tal vez lleve razón; alguna población de poca monta... y, quién sabe, si por ser la excepción, alguna ciudad no tiene jardín...

Vagamos por calles, placetas, aleas, enrejadas, y cuando mi arrugada orejeta me hacía suponer que en alguna, por su extensión, por

su explanada propicia, hallaría el jardín, mis ojos tropezaban con alpargatas, zapatos, sombreros, utensilios de latón y porcelana, todo usado, inservible, repugnante muladar...

¡Estaba convencido, dolorosamente convencido, cuando llegamos al cerrillo aislado en el que tiene su casa nuestra Patrona. ¡Otero que invita a contemplar y meditar! Y pensé en los poemas motrileños que tanto han cantado a Motril... y, para deshechar una mala idea, dije a mi amigo:

—¡Motril es un jardín y sus mujeres las rosas más bonitas del mundo!

LUIS CEREZO GODOY

La Asociación de Cultura Musical

Concierto Eugen Linz

La sesión séptima del actual curso musical fue ayer tarde en Cervantes a cargo del pianista Eugen Linz.

Revelóse este concertista como fidelísimo intérprete de las obras del gran Beethoven, las que dominaron en el programa de la tarde.

Protigioso mecanismo, técnica perfecta en suma, y una ejecución completísima revelábase bien pronto en el pianista.

Nutridas ovaciones premieron la labor de Eugen Linz, que tuvo varias veces que salir al palco escénico.

N. DE LA F.

LAS OBRAS DEL PUERTO DE MOTRIL

En el «Boletín Oficial» de ayer se reproduce el anuncio de subasta de las obras de terminación de los diques de abrigo y construcción de muelles de atraque en el puerto de Motril...

Se dice en dicho «Boletín», que las proposiciones hasta el día 16 de dicho mes se presentarán en pliegos cerrados, en papel sellado de la clase octava, arrojándose al adjunto modelo y la cantidad que ha de consignarse previamente como garantía para tomar parte en la subasta...

En el caso de que resulten dos o más proposiciones iguales, se verificará en el acto licitación por puja a la llama durante el término de quince minutos entre los autores de aquellas proposiciones, y si terminado dicho plazo subsistiese la igualdad, la adjudicación se decidirá por medio de sorteo.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

CONTRASTE

LA SEÑERA DE VALENCIA Y EL PENDON DE CASTILLA

Hay ciertos días en Granada en que todo es movimiento: cruzan las tropas las calles; se oyen los sonos de la «Marcha Real»; se ven plumeros, uniformes, chisteras...

También el Escudo de la Ciudad, que según la tradición, fue donada por la Reina Isabel, y que sale a las calles llevado por dos pajes ataviados al uso de aquella época...

La noble ciudad de Valencia, por ejemplo, es guardadora de la invicta Señera, la cual sale del Ayuntamiento previa acta notarial de entrega y previos los honores que igualmente le corresponden.

La otra no le vimos llegar a la puerta del Ayuntamiento un carro. De él sacaron Roldán y Rodríguez, los maceros, dos cajas. Intrigados por saber su contenido indagamos y nos manifestaron que eran el Escudo de la Ciudad y el histórico Pendón de Castilla...

La otra no le vimos llegar a la puerta del Ayuntamiento un carro. De él sacaron Roldán y Rodríguez, los maceros, dos cajas. Intrigados por saber su contenido indagamos y nos manifestaron que eran el Escudo de la Ciudad y el histórico Pendón de Castilla...

EL PAPEL RAISUNI ESTA EN BAJA

Por teléfono.—Madrid 30.—En la estación, en donde se encontraba para despedir al marqués de Estella, los periodistas hablaron con el general Gómez Jordana.

Este le anunció que de madrugada facilitaría una nota sobre el Raisuni.

El general Vallespina intervino diciendo: —Sí, señores. El papel Raisuni está ahora en baja. Hagan ustedes constar que el Raisuni no ha influido en el establecimiento de las nuevas líneas ni representa nada, pues allí la autoridad es del Magzen y éste es el que representa al Jajifa.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EN EL AYUNTAMIENTO LAS FIESTAS DEL CORPUS

Anteayer se reunió la Comisión organizadora de las próximas Fiestas del Corpus, presidida por el teniente de alcalde suplente don José Beso...

Después de ser leído el acta de la sesión anterior, el señor Beso manifestó haber recibido carta de don Angel Barrios, en la que le participa las gestiones que realiza en Madrid para la celebración de Corpus.

Don Virgilio Castilla puso en conocimiento de la Comisión que se han encargado proyectos de iluminaciones de calles de la ciudad, que serán presentados en la reunión inmediata.

Los señores Martín y Ruiz Carnero expresaron que han tenido una conferencia con el gerente de la Sociedad explotadora de la Plaza de toros, el cual le ha manifestado que se hacen gestiones acerca de ganaderos y matadores para la realización de tres corridas de toros a base de Belmonte, Sánchez Megías, Chicharro, Lalanda y Cañero.

Por último, se dió lectura a una relación de los gastos producidos en las pasadas Fiestas del Corpus, con el fin de que la Comisión pueda orientarse en el estudio de las del año actual.

LA CAMPAÑA DE «LA EPOCA»

COMENTARIOS A LOS ACTOS DE ESTOS DIAS

(POR TELEFONO)

Madrid 30.—«La Epoca», en su artículo de fondo, comenta los llamamientos que otros diarios dirigen a las fuerzas liberales, requiriéndolas para que se reconstituyan.

Dice que si a todos alcanzaba y estaban comprendidos en el movimiento regenerador y ahora resulta que al acto del día 13 de Septiembre sólo contribuyeron determinados coros orgánicos y se excluye a las demás fuerzas, ¿cómo es posible reconstituir la normalidad jurídica?

Recuerda las manifestaciones de estos días y pregunta: ¿Se puede asegurar que en ellas estaban representadas todas las fuerzas orgánicas del país?

Refiriéndose a los actos oficiales últimos, pregunta también si coincidía la opinión entera con las ideas expuestas en aquéllos.

¿Con qué criterio—añade—se pueden hacer afirmaciones de aquella índole?

Mientras no se nos conteste—termina diciendo—, con toda claridad a esta interrogante, mantendremos nuestro criterio.

Anécdotas ajenas

¿Estará en la salve!

Aquel gran poeta jiennense que se llamó Bernardo López García, autor de las popularísimas y admirables estrofas de «El 2 de Mayo», aspiraba en cierta ocasión a ser diputado a Cortes.

Militaba en el partido republicano y emprendió una ardorosa campaña en la que pronunciaba discursos encendidos por el fuego de su inspiración turbulenta.

En una conferencia de propaganda, Bernardo López se puso a explicar su credo político, pero advirtió que uno de los oyentes tosía con maliciosa insistencia cada vez que el orador hablaba del credo. Y como el poeta, molesto ya, estuviese a punto de increparle, el correligionario exclamó interrumpiendo el discurso: —Ciudadano López: eso que usted explica no está en el credo.

Y entonces el orador, con un gesto olímpico, le contestó: —¡Pues si no está en el credo, búsquelo usted en la salve!

Instrucción pública

Estadística.—Los Maestros nacionales, deberán remitir antes del 15 de Febrero a las Secciones administrativas una estadística de su Escuela con arreglo al modelo que se publica, y que deben pedir a las librerías.

Nombamientos.—Se han hecho los siguientes de opositoras: Doña Cruz Fernández, por Benamaurel; doña Carmen Mula, por Cortes y Graena; doña María Ruiz, por Játar; doña Leonor Costa, por Jerez del Marquesado.

Estudios.—Se abre una nueva convocatoria hecha por la Junta de Ampliación de estudios en el Extranjero.

AQUINO

HISPANOAMERICANISMO

PARA LA FIESTA DE LA RAZA

Parecerá prematuro a cuantos leyeren, ocuparse de este asunto con una antelación de nueve meses; pero tengamos en cuenta que la índole del asunto, por su trascendencia y la necesidad de sustituir la rutinaria pobreza de su realización con algo que responda con mayor exactitud a la finalidad que con la Fiesta se persigue, reclaman más detenido estudio que el que se le dedica, y la mayor fuerza cooperativa de cuantos interesados en la misma, por razón de cargo, afinidad y compensación, están obligados a organizarla.

Casi todos los años «salimos del paso» con una sesión literaria, en la que elocuentes oradores hacen gallarda apología de nuestra raza, y nos invitan a la unión espiritual con los pueblos sudamericanos, y esto, a la verdad, triste es confesarlo, no es el objeto inmediato ni el fin propuesto con el establecimiento de la mencionada fiesta.

Téngase presente, que la conmemoración espiritual tan deseada por todos los que comulgamos idealmente mediante el habla castellana, no es la Fiesta misma: aquella es la continuada e intensa labor de atracción y consolidación de afectos, y éstos la conmemoración sublime de estos ideales. Y así como en todo momento trabajamos por lo primero, de igual manera debemos trabajar constantemente en la organización de los actos que, como compendio de lo actuado, sirva de ofrenda galana al sujeto de nuestros preciados amores.

Quizá la falta de espíritu organizador sea la que reste elementos a estas organizaciones espirituales de alta cultura, pues no quiero suponer que la ignorancia del motivo mengüe los esplendores y mantenga la pobreza del entusiasmo. Mas lo cierto es que ni la Fiesta reviste su carácter, ni los actos celebrados en ella hasta el presente son dignos de tan necesarios como trascendental conmemoración.

Limitada su organización a los elementos oficiales, y agobiados éstos por los menesteres de su propio cargo, difícilmente pueden llevar a ella aquellos ideales y cooperaciones de mayor esplendor y finalidad. Hay, pues, que buscar en estos sectores los entusiasmos e iniciativas que se requieren para la Fiesta de la Raza, «no el acto conmemorativo de la unión espiritual hispanoamericana».

Salvo lo que en Madrid, como capital de la nación, deba hacerse, nosotros debe-

mos preocuparnos de que Granada responda a su historia y su hidalgía. Para ello todos los organismos culturales, además de aportar sus energías, deben orientar a los demás. Debe invitarse a los capacitados para que den a conocer sus iniciativas, y deben tomarse en consideración cuantas ideas y opiniones tengan carácter de factibles y hacerlas.

A nuestro juicio, el gobernador civil, como representante genuino del Gobierno, el Ayuntamiento como administrador del pueblo, la Universidad y sus centros de estudiantes como depositarios de las normas de cultura y todos los organismos protectores de las ciencias, las artes, el comercio, etc., deben formar el núcleo organizador de la Fiesta y contribuir con sus más preciados elementos a su mayor esplendor y finalidad.

Con la antelación debida, y por quien correspondiera, debe anunciarse un certamen entre los hijos de aquellas preclaras tierras, cuyos trabajos premiados sean leídos en la sesión solemne del expresado día. Debe organizarse una función en la que se den a conocer y se representen obras de reconocido mérito de aquellos autores y encargada su representación, a ser posible, a una competente compañía americana.

Pudiera organizarse una exposición artística de sus obras; escuchar alguna conferencia de sus eruditos; dar a conocer, en fin, a los nuestros todo lo bueno que allí se produce y pueda formar el comendio del constante labor en dicha conmemoración ideológica.

No debe olvidarse que hay que ir preparando a la niñez en este sentido, y al efecto, se le ha de hacer tomar una gran parte en los festejos y en toda labor de confraternidad y afecto. Una función cinematográfica en la que la Historia de Colón sea una película obligada, con otras relacionadas con las costumbres, ciencias, arte, comercio, monumentos, etc.; un continuado intercambio escolar bien dirigido y orientado, y el estudio y adaptación en nuestras escuelas de los procedimientos y formas educativas, e instituciones escolares de reconocido éxito y posible adaptación. En una palabra, la manifestación escelsa de cuanto pueda llevarse y traerse en el constante labor en pro de la penetración espiritual.

J. N. M.

HOJEANDO LA PRENSA

VIDA REGIONAL

JAEN.—Dice «Norte Andaluz»:

«Jaén no pretende que aborde su Municipio empresa que pueda constituir una quimera: no pide ni un Metropolitano; ni una Gran Vía que su estructura no le permite; ni siquiera una línea tranviaria cuyos vehículos habrían de verse precisados a correr únicamente por el llamante carrerita de circunvalación.

Jaén pide muy pocas cosas, y en justicia deben dárseles aquellos a quienes incumbe su curatela. «Por ahora», se contentaría con creemos interpretar el clamor de sus vecinos—con que el pavimento de las calles fuera viable, con que pudiera llegarse a la Estación sin mucho barro en invierno y sin torbellinos polvorientos en verano; con que las hediondas emanaciones de las alcantarillas de los contornos, algunas de ellas se encuentran ya dentro de poblado, desaparecieran por completo; con que las llamadas «tragonas» justificaran su nombre; con que unos callejones que existen en la zona comprendida entre las calles Maestra Alta y Los Morales o de Millán de Priego, y de los cuales ignoramos si tendrán alguna noticia los municipios, dejen de ser dignos del villorio más esquivo para la urbanización. Con otras muchísimas minucias fácilmente realizables y para las que no

habría ciertamente necesidad de levantar empréstitos ni de gravar el presupuesto, nos quedaríamos satisfechos, ya hemos dicho que «por ahora».

Esperamos que todo eso se les haya ocurrido a nuestros concejales, en virtud de las leyes del contraste, en sus paseos por la corte y en sus charlas con los alcaldes de otras capitales, vecinos de mesa en los banquetes o de escaño en las reuniones, con los cuales han de haber cambiado ideas acerca de los problemas municipales.

ALMERIA.—«La Crónica Meridional» escribe:

«Según nos ha manifestado persona que acaba de regresar de Madrid, y que se ha interesado por la mejora de creación en nuestra capital de las tres estaciones agrícolas concedidas a nuestra capital, ya se han dado las oportunas órdenes para que sean cursadas a la Sección Agronómica de esta provincia, a fin de que su jefe, el señor don Juan de la Cruz Soler, emita el correspondiente informe de ser apropiados los terrenos cedidos por el Ayuntamiento para dichas instalaciones, y en caso de ser afirmativo, proceder a las obras necesarias por cuenta del Estado.»

En Santa Escolástica

Solemnes cultos que a la Purificación de Nuestra Señora consagra la Real Arquidiócesis de Nuestra Señora del Rosario y su actual Mayordomía don Eduardo Luis Moreno Agrela, en unión del Cuerpo de Horquileros de Nuestra Señora y de las señoras Congregantes del Santísimo Rosario, incorporada a dicha Real Hermandad, establecida canónicamente en la Iglesia de Santa Cruz la Real, hoy parroquia de Santa Escolástica.

Dará principio el día 2 de Febrero a las cinco de la tarde, con la Augusta presencia de Jesús Sacramento.

Se rezará el Trisagio, Santo Rosario, siguiendo el Sermón, Copias, Salve y Letanía.

Todos los sermones de la Novena están a cargo del Reverendo Padre Tomás Vega, Superior de los Redentoristas.

El día 2 de Febrero, a las once de la mañana, será la Función principal de la «Purificación y Ceremonia de Adoración».

Después de la Bendición de Candelas, se organizará la Procesión, que recorrerá las calles de Carnicería, Plaza Fortuny, Santa Escolástica, Girones y Ancha de Santo Domingo.

Todos los días del novenario habrá, a las nueve, Misa cantada con S. M. D. de manifiesto.

Ecos de Sociedad

De su excursión a Piñar han regresado los señores don Manuel Valle, don Gabino Parcell y don Jesús Urquizar, los que invitados por el primer «estuvieron cazando» en el cortijo de los Morrone, propiedad de dicho señor.

—Regresó de Madrid la señora doña Almudena Martel, viuda de Burgos.

—Regresó a Almería el Recaudador de Contribuciones de aquella provincia, don Gregorio Martínez.

—ino de Org va el Médico titular don Francisco Acosta.

—Marchó a Jaén el propietario de aquella ciudad don Antonio Rubio.

—Para Madrid marchó, después de permanecer unos días en Granada visitando nuestros monumentos, el rico fabricante de Castellón don Antonio Rivera Ferrer.

—Ha regresado a Pinos del Rey el secretario de aquel Ayuntamiento don Manuel Montalvo.

—Ayer salió para Madrid, desde donde marchará a París y Bruselas, el distinguido poeta y diplomático uruguayo don Pablo Minelli y González, que ha permanecido en Granada durante varios días admirando los monumentos y paisajes granadinos.

PARA LA IGLESIA DE ATARFE

La imagen de la Virgen de la Fe

Durante unos días se ha estado exhibiendo en el escaparate del establecimiento de tejidos La Villa de París, una imagen de Ntra. Sra. la Virgen de la Fe, que la señora doña Dolores Romero Pazo, viuda de las Heras, hace donación a la Iglesia de Atarfe, con motivo de ser parroquia de la Congregación del Apostolado de María en dicho pueblo.

La imagen, que es de talla y mide un metro treinta centímetros de altura, es una verdadera obra de arte, que ha sido ejecutada en Madrid por el célebre escultor don Tomás Parés.

El lunes (D. m.), a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la procesión en dicho pueblo, para la que están invitadas numerosas familias de Granada.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Ptas.' and 'Cts.' with corresponding values for items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

En el Ayuntamiento

Policía urbana

Relación de multas impuestas por los señores Concejales jurados por infracción de las Ordenanzas municipales, durante la presente semana.

Venta de pan falto de coadura.—Blas Baquero, de Granada, 10 pesetas, Bautista Ruiz, de ídem, 15 pesetas.

Venta de leche aguada.—Antonio Muñoz, de Granada, 20 pesetas, Agustín Bueno, de Monachil, 10; Francisco Castillo, de Cogollos, 10; Gabriel López, de Granada, 10; Francisco Fernández, de Alfacar, 10; Vicente Gómez, de Gábia Grande, 15; Emilio Hitos, de Monachil, 5; Emilio Morales, de Albolote, 5; Franco Martín, de ídem, 5 pesetas.

Venta de pescado incommunicable.—María Fernández, de Granada, 5 pesetas.

Basílica de San Juan de Dios

El próximo domingo, 1.º de Febrero, empezarán los siete domingos a San José de la Montaña, en la Basílica de San Juan de Dios.

En la Misa de ocho y media, que será en el altar del Santo Patriarca, se hará el ejercicio de los siete domingos.

VACUNACIONES

En el día de ayer han sido vacunados en el Centro de Vacunación, 10 individuos.

CONTABLE

Enseñanza completa de la teneduría de libros por partida doble a horas compatibles con las ocupaciones del alumno. También doy clase a señoritas, calle San Miguel Baja, 34.

Doctora LEONOR GRONA

CONSULTA DE SEÑORAS Y NIÑOS

DE DOS A CINCO

Plaza de la Trinidad, núm. 1

OLYMPIA

Extraordinario programa para hoy Sábado 31 de Enero de 1925

Estreno de la graciosa como la Century, en dos partes, titulada

NO GRITES

Estreno de la quinta jornada de la sugestiva producción de grandes aventuras, titulada

MANDRÍN

Estreno de la selección de la marca «Metro», titulada

La pista del culpable

— PRONTO — RAQUEL MELLER EN SU ÚLTIMA CREACIÓN ROSA DE FLANDES

MARTINEZ, GIMENEZ Y BAQUERO S. EN C.

Casa recomendada por la pureza de sus primeras materias para abonos

SEMILLA DE REMOLACHA de las marcas más acreditadas

¿Desea que un anuncio sea leído dos veces?

Anunciándose en "EL DEFENSOR"

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Interesante!

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario ha marcado todos los artículos de comercio a precios tan reducidos que solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

La especialidad en equipos de novia, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijados, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.

Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en beneficio propio.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

PULPA SECA DE REMOLACHA

a 8'60 ptas., el saco de 40 kilos VILLAMENA, 10; BAJOS

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los

ALMACENES EL LEON

Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de

Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA)

Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

¿Su alojamiento en Madrid?

No debe preocuparse aunque venga con familia numerosa

La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones, todas con calefacción central y lavabos con agua corriente caliente y fría; la mesa excelente; el trato amable y el hallarse confortablemente instalado en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la Corte.

Infórmese entre sus amigos, seguramente habrá clientes nuestros.

HOTEL IMPERIAL

MONTERA, 22.—MADRID

PICORES

de la piel, S. A. R. N. SARPUNLIDOS, CONNEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

F. ORTI. INGENIERO

Talleres mecánicos de Precisión

Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "Valcarca"

Motores "Ellwe" para aceites pesados SISTEMA "DIESEL" ESPECIAL

Agencia exclusiva con depósito. Reparación de maquinaria en general

Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción

GRAN CAPITÁN, 18 BAJO.—GRANADA

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torres, está en Granada, y en el Hotel Sainz, únicamente el jueves día 5 de Febrero, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar en su notable aparato un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan su vida, y que no molestan porque no hacen ruido, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos los días, hasta que desaparezca el bulto de los herniados. Miles de cuarentos agradecidos los pregonan, cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de cuarentos agradecidos los pregonan, cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de cuarentos agradecidos los pregonan, cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de cuarentos agradecidos los pregonan, cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados.

NOTA.—Este especialista estará también en Lorca el día 2, en el Hotel Comercio; en Almería, el día 3, en el Hotel Simón; en Antequera, el día 6, en el Hotel Universal, y en Málaga, el día 7, en el Hotel Alhambra, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión 3—CASA TORRENT.

Oficinas: Gran Vía, 31

Almacenes: Marqués de Falces, 13

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

D. JERONIMO FARRE MIPELL

HERNIAS.—(QUEBRADURAS) cuando lesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de manera eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta

en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas

Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas

Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.

Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL

POR EL DOCTOR

Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12.

Plaza de la Universidad, 2

La Casa UNCRIA

plaza de la Encarnación, 2, Madrid, con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes, 75 pesetas 50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos)

Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

Dr. A. López Villodres

CONSULTA GENERAL

DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENERÉAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño De venta en todas las farmacias y droguerías

NUTREINA

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y ENFERMOS

De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

LA MEJOR CAL HIDRÁULICA

EL TRIUNFO (MARCA REGISTRADA) JOSE CRISTIA.—Reyes Católicos, 34

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE

Riñón y Vías urinarias

POR EL

Doctor ANGEL GUJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

EDICIÓN DE LA MAÑANA
CATASTROFE MARITIMA

Un vapor hundido en el Guadalquivir.-El barco iba lleno de pasajeros.-El hundimiento se debió al abordaje con otro barco.-Sensación en Sevilla.

La primera noticia

Sevilla 31
Esta madrugada, a las dos y media se ha recibido un telegrama oficial, dando cuenta de que en el sitio conocido por La Horcada, en el río Guadalquivir, se ha registrado un abordaje entre los barcos «San Juan» y «Bajolegna».

Aunque hasta ahora se desconocen detalles del suceso, se sabe que el último de dichos vapores se ha ido a pique.

La noticia, al extenderse por Sevilla, ha causado enorme sensación.

Pasajeros desaparecidos
Los informes que se van recibiendo de la catástrofe marítima confirman la magnitud de ésta. Hasta ahora se sabe que han desaparecido cinco de los pasajeros.

Uno de ellos es un carabinero. Los dos barcos que se han abordado pertenecen a la matrícula de Sevilla.

Expectación en Triana
La noticia del hundimiento se ha extendido rápidamente por todo el barrio de Triana, causando tremenda impresión.

Son ininidad las personas de la barriada que se dirigen al puerto para conocer detalles de la catástrofe.

La mayoría de los tripulantes de los barcos abordados son de Triana.

En los semblantes de todos se

retrata la emoción producida por la noticia.

Apenas se recibió el telegrama comunicando el suceso, las autoridades se trasladaron a la Torre del Oro, donde está la Comandancia de Marina.

El muelle ofrece esta madrugada un aspecto animadísimo, pues constantemente llegan millares de curiosos para esperar al barco «San Juan», que según las últimas noticias, ha marchado a Sevilla.

Más detalles
La catástrofe ocurrió a las diez de la noche, cerca de «La Horcada» y a tres horas de distancia de Sevilla.

En dicho sitio, el Guadalquivir tiene un kilómetro de anchura.

El día polifico

Primo de Rivera y Anido a Barcelona

En el expreso de Barcelona marcharon esta noche el presidente del Directorio y el general Martínez Anido.

A la estación acudieron a despedirlos todos los vocales del Directorio, subsecretarios, autoridades y muchos generales y jefes de la guarnición, figurando el general Weyler.

Este sostuvo una cordial entrevista con el marqués de Estella, a quien le presentó sus excusas por

El barco perdido

Se tienen algunos antecedentes del vapor hundido. Este hacía el servicio de la línea de Sanlúcar y era propiedad de Martín Bolaños.

Recientemente se realizó en él una considerable reforma, quedando el barco en hermosa presentación.

En el momento de ocurrir el abordaje iba lleno de pasajeros.

Detalle curioso
Se sabe que el carabinero que ha perecido en la catástrofe le habían tocado a la lotería tres mil duros en el último sorteo.

Se dirigía a Sevilla para cobrar el billete.

no haberle ido a recibir a su regreso de África.

El jefe del Gobierno le quedó muy reconocido por sus excusas al general Weyler.

Varias visitas
En la presidencia visitaron hoy al general Gómez Jordana, M. Andrés Delín, director general de Trabajos públicos de Rabat y M. George Perchet, director de los ferrocarriles de la zona franco-española de Tánger a Fez, así como otras personalidades francesas que desempeñan cargos públicos en África.

Destinos de jefes y oficiales
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una

extensa relación de jefes y oficiales que han sido destinados a África.

Noticia desmentida
En la legación de Polonia en Madrid se ha facilitado una nota negando exactitud a la noticia de haberse ordenado movilización de tropas en aquel país.

Madrid al día

La temperatura en Madrid
La temperatura hoy en Madrid, la mínima ha sido de 0,3 bajo cero.

Un autobús atropella a varios transeuntes

En la calle de Bravo Murillo, un autobús de la línea de Tetuán de las Victorias, por no atropellar a un carruaje hizo una falsa maniobra, metiéndose en la acera, atropellando a los transeuntes.

Uno de éstos, llamado Vicente Sebastián, quedó muerto en el acto.

Resultaron heridos de gravedad Emilio Luis Alvarez y Facundo Lafuente, de treinta y dos años, siendo asistidos en el dispensario de la calle de Valencia.

El autobús es el señalado con el núm. 114 y su conductor fué detenido por la Guardia civil.

Algunos viajeros también sufrieron contusiones.

Una señora atropellada
Esta tarde fué atropellada por el ciclista Rufino Vera la señora doña Julia Armando, que resultó gravemente herida.

En la Casa de Socorro le fueron apreciadas fracturas de la clavícula izquierda y de la base del cráneo y fuerte conmoción cerebral.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital provincial.

El asunto de la fundación Leganés

Hoy se ha dictado sentencia contra los procesados en las estafas cometidas a la fundación de Leganés.

Manuel Verdes Rodríguez y Vicente Antelo Rivas han sido con-

denados a un año, ocho meses y un día de prisión.

El recurso del capitán Peña

Ante lo Contencioso-administrativo informó hoy el abogado don Ricardo Cierva, defendiendo el recurso presentado por el capitán García Peña.

Este en 1922, volando por el campo enemigo, aterrizó en la zona rebelde, haciéndole prisionero los moros.

Estos lo condenaron a morir quemado con su aparato para que no volviera a bombardearles.

El capitán Peña y el observador teniente Florencio, pudieron salvarse de este suplicio y ser rescatados en 1923.

El ministerio de la Guerra después le negó a aquéllos derecho a percibir las asignaciones que les correspondía por los vuelos efectuados.

Funda su recurso el capitán Peña en que los prisioneros conservan íntegro su derecho, ya que si no realizan vuelos es porque se lo impide una fuerza mayor y no depende de su voluntad.

De Marruecos

Imposición de medallas
Melilla 30

Para asistir a la imposición de las medallas que se les han concedido a los tenientes Llanos e Hidalgo, han marchado a Drius los generales Sanjurjo y Fernández Pérez.

Entrega de nombramientos
Mañana, en la Alcaz iba de Zeluán, se verificará el acto de la entrega de los nombramientos de Gran Visir y Jalifa a Abd-el-Kader y Santón de la Puntilla.

Al acto asistirá el general Sanjurjo.

El comunicado oficial
Madrid 30

En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

Según las noticias que se reciben de la lucha con los rifeños, aquéllas son notablemente favorables para el Raisuni, hasta tal punto que éste se encuentra resistiendo en su propia casa de Tazarut, donde está muy vigilado por sus guardias.

Como ya se ha dicho, esa lucha en nada nos afecta a nosotros, que permanecemos neutrales, como no podía ser otra cosa, ya que el Raisuni no tiene autoridad, pues allí no hay más que el Maghzen de Tetuán, el Jalifa y el Gran Visir».

Noticias y sucesos de toda España

Los cacos en acción
Zaragoza 30

Continúan registrándose con lamentable frecuencia robos en esta capital.

Esta madrugada unos desconocidos penetraron en el domicilio de Matilde García, robándole 600 pesetas.

Hoy se registró otro golpe de mano en la calle de Palomeque, apoderándose los cacos de varios efectos y metálico.

La policía despliega actividad para capturar a los malhechores.

Hasta ahora sólo se ha detenido a uno que, viéndose acorralado, se fingió enfermo e ingresó en el Hospital.

Hasta ayer no pudo ser reconocido como uno de los cacos.

Aún hay incautos
Burgos 30

En esta capital se han registrado hoy dos timos de importancia.

De uno de ellos ha sido víctima un súbdito francés, al que los timadores llevaron al hotel Europa, sacándole 20.000 francos.

Uno de los timadores fué detenido por la policía.

El otro timo se ha realizado por el desacreditado procedimiento de las misas y la víctima ha sido una señora.

A la incauta mujer la condujeron al Banco de Burgos para que retirara las cantidades que tenía allí depositadas, como así lo hizo.

El dinero se lo entregó a los desconocidos a cambio del consabido sobre con los billetes.

La pobre señora, encantada del «negocio» que había hecho, se fué a la Catedral y allí, con el mayor disimulo y mirando hacia todos lados, abrió el sobre, quedando sorprendida al ver que estaba lleno de recortes de periódicos.

Inmediatamente dió cuenta de lo ocurrido a la Comisaría.

La policía practica gestiones para descubrir a los autores del timo.

El vizconde de Eza
Córdoba 30

Ha llegado a esta capital el vizconde de Eza, presidente de la junta de colonización y repoblación interior, para visitar los terrenos que se han de colonizar con la cooperación del Estado.

Esta tarde marchó el vizconde de Eza a la finca de Sellenuela, acompañado del ex director de Primera enseñanza señor Enriquez, para estudiar los ensayos de colonización.

Mañana el ex ministro de la Guerra, acompañado de las autoridades, visitará los monumentos y lugares típicos de la población.

Los marinos ingleses
Ferrol 30

Los marinos ingleses que se encuentran en esta población están siendo agasajadísimo.

Esta mañana visitaron el arsenal y dependencias del muelle, y después fueron obsequiados con un banquete.

El vicecónsul británico les ofrece esta noche un banquete y la colonia de esta entidad les prepara otro.

En el teatro Joffré, la sociedad «La Peña» ha organizado un brillante festival en honor de los marinos.

Estos han recorrido o hoy las calles de la población.

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Table with 3 columns listing various goods and their prices, such as 'Cava española, mucho sol', 'La Parísien, zapatería', 'A ma de cría, joven, saludable', etc.

NODRIZAS

(Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción)

NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!

PARA TINTORERIA Y LAVADOS AL SECO

LA ESTRELLA DE ORO

No cabe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela

Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza

Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.-GRANADA

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos y debilidad.

COMPROBADO

Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 3 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bibrambla, 21, 22

DEPOSITO

Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada

ROCALLA

¿Desea saber lo que es JADO IDEAL, de cemento y amianto comprimido; lo más práctico para toda clase de cubiertas; varias cubiertas ya colocadas le acreditan en ésta. Si le interesa puede verlo en el Almacén de Madaras «LA ENCARNACION», junto al teatro Olympia, Gran Vía. Pida folletos y detalles al Depositario para esta provincia José Gómiz, Granada.

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica.

Su gran tirada demuestra la mucha aceptación del publico

SE ARRIENDA

El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la hollería del Corzo, frente a la iglesia de San Antón.

Suscríbase a «La Moda Práctica»

revista de modas indispensable para las señoras.

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE

El Defensor de Granada

HASTA LAS CUATRODE LA MADRUGADA

Juan Buridán

POR MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA. DE MADRID. CON SUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

son unas dos mil. Les están mudando las cuerdas y engrasando las llaves... Y a vuestro frente, ¿qué hay?

«¡Diablo! ¡Diablo! ¡Diablo! Veo que se ocupan en preparar cuerdas, jaras, virotec y demás lances (1). Empuñándolas y poniéndoles puntas de acero. ¡Ah, mi querido Inéspe! — dijo Buridán, volviéndose hacia él — ¿es que vamos a tener guerra?

— Parece que sí — dijo Hans.

— ¿Y con quién?

— Con la gente del rey de Francia, con la del señor de Chailion

(1) Todos los indicados en el texto son lances, o sea, proyectiles, de los que se disparaban con la ballesta. En definitiva, todos ellos se reducen a saetas, dardos, flechas, etc., que se disparaban por el forma del hierro y otros pormenores. (N. de la D.)

SOLDADOS DE AFRICA

Lo mismo si se le da de cuota que de haberes, les conviene a sus familiares enterarse de la forma de optar a los beneficios que concede la real orden de 6 de Septiembre de 1919 D. O. 205. Pidan condiciones, detalles y referencias de más de 350 soldados licenciados últimamente, a don José María de Lara, agente de negocios en Madrid, calle Fernando VI, 1, teléfono 53-57 M.; en Barcelona, Rambla de las Flores, 18. Teléfono 39-32 A.

— ¡Enguerrando de Marigny! — dijo sordamente Buridán. — ¡El padre de Mirtillal, pensó.

— Enguerrando de Marigny — prosiguió Hans —, que al frente de todo ese ejército pone sitio en estos momentos al reino de la Hampa. Alguien de los nuestros ha conseguido acercarse a él, y os aseguro que ese hombre está resuelto a destruir la Corte de los Milagros. A menos que no tenga otra idea — agregó Hans, mirando fijamente a Buridán.

Este bajó la cabeza, quedando pensativo unos instantes; pero bien pronto volvió a levantar aquel rostro de líneas atrevidas, en el que se reflejaba la audacia y la firmeza de su alma.

— Tenéis razón — dijo —. Marigny obra impulsado por otra idea. Enguerrando de Marigny, ministro todopoderoso, más poderoso quizás que el mismo rey, Enguerrando de Marigny, el hombre más rico de París y aun de Francia, el hombre que no puede contar sus riquezas ni sus vasallos,

el que no sabe los castillos que posee, tiene un gusano que le roe la felicidad. Mientras que yo viva no puede ser dichoso Enguerrando de Marigny.

— ¿Y qué? — preguntó Hans, creyendo que había terminado Buridán.

— ¿Y qué? Que enguerrando de Marigny no ha traído a esas calles vecinas a todos los arqueros y caballeros de París contra la Corte de los Milagros ni contra mis compañeros.

— ¿Contra quién, entonces?

— ¡Contra mí! — dijo Buridán.

Ahora fué Hans quien se quedó pensativo. Una especie de salvaje melancolía veló su rostro. Dirigióse a la ventana, echó una mirada por el vasto cuadrilátero irregular que formaba la Corte de los Milagros, y apoyando su ruda mano en el marco de la ventana, murmuró:

— Hace quince años que esos hombres y esas mujeres me designaron como jefe y me eligieron por rey. Les conozco bien a todos y todas. Sé la inquebrantable confianza que tienen en mí, desde los duques de Túnez y Egipto, hasta el último de los listados. Si las tropas de Enguerrando de Marigny llegasen a atacarnos, ¡qué carnicería! ¿Cuántos de esos hom-

bres robustos, astutos valientes, podrán ver el sol de mañana? ¿Cuántas de esas jóvenes tendrán vida dentro de dos días?

Obscurecióse más todavía la sombra de melancolía que velaba el semblante de Hans; crispáronse sus puños y un relámpago brotó de sus ojos.

— Hay un medio de evitar esa carnicería — dijo Buridán entonces; — hacerme en regar a Enguerrando de Marigny, y os juro que veréis retirarse al momento las tropas reales.

Hans no contestó en el acto. Parecía absorto en un pensamiento que le apartaba de la vida real.

— ¡Sí! — murmuró en voz tan baja que Buridán no la oyó —; ¡qué fuerza revolucionaria, qué poderío podría ponerse en frente del poderoso maldito de los nobles si alguno supiera conducir mejor que yo este ejército de mendigos!

Volvióse después lentamente hacia Buridán y le dijo:

— Os he acogido aquí como a un hermano, os he dado un asilo y me contestáis con un insulto. Buridán se estremeció.

— Sois joven — continuó Hans — y tenéis el espíritu perturbado por el amor. La causa de ese insulto es generosa; porque al proponer-

me esa vileza no habéis tenido otro propósito que el de salvar a esa chusma de mendigos y de rufianes. Pero sabed que ni uno de esos mendigos, ni uno de esos rufianes, aceptaría la vida a costa de la cobardía que me proponéis. No hablemos más de ello. Esta noche se celebrará una reunión general, y os haré una proposición delante de todos mis súbditos.

Después de pronunciar estas palabras salió Hans, dejando a Buridán asombrado.

Aquel día transcurrió en medio de inquietud mortal para el joven. Si hubiera estado solo le habría agradado la idea de una batalla. ¡Pero estaba a su lado Mirtillal! Y al solo pensamiento de que la joven pudiera morir, se sentía paralizado, lo cual prueba una vez más que el amor es la verdadera piedra de toque para los hombres de acción.

Llegó la noche. Alrededor de la Corte de los Milagros se oían los rumores, los cantos, los gritos de las tropas reales, que impacientes por venir a las manos, entretenían el tiempo con frecuentes libaciones.

Cuando la obscuridad fué completa, empezó a producirse un ex-

traño movimiento en la Corte de los Milagros.

El reino de la Hampa, cuya capital puede decirse que era la Corte de los Milagros, estaba formado en realidad por tres calles: la de los Francos Arqueros, San Salvador y Piéres, en las cuales desembocaba una multitud de callejuelas.

De igual modo que corre el agua por los ríos desbordados, corría por aquellas tres calles una muchedumbre de hombres y mujeres que acudía a la Corte de los Milagros. Se habían encendido tres hogueras, rodeadas de mesas y bancos. De trecho en trecho ardían antorchas de resina. Detrás de cada antorcha había un tonel. Sobre las mesas, en torno de las cuales se iban sentando sin orden ni concierto los que llegaban, había jaras y vasos de estaño. De vez en cuando, uno cualquiera de los mendigos se levantaba, abría la espita del tonel, llenaba una jarra y servía de beber en la mesa de que formaba parte.

En el centro de la plaza se levantaba la picota, adornada con un cuarto de carroña, y decimos adornada, porque cualquier cosa constituía un verdadero adorno para aquella clase de gente. Algunos pasos detrás de aquel horri-